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Z A P I S N I K 

sa 43. sjednice Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu 

održane 20. juna 2018. godine  

 

 Sjednica je počela u 15 sati. 

Predsjedavao je Željko Aprcović, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali članovi/ce Odbora: Marija Maja Ćatović, Radule 

Novović, Miloš Nikolić, Andrija Nikolić, Jovanka Laličić kao i Mihailo Anđušić, u svojstvu 

zamjene člana Odbora.  

Rad sjednice pratili su i predstavnici medija. 

 

Za sjednicu je predložen sljedeći:  

 

DNEVNI RED: 

 

1. Predlog zaključaka povodom Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta 

i ukupnom stanju u sudstvu za 2017. godinu; 

2. Predlog zaključaka povodom Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i 

Državnog tužilaštva za 2017. godinu. 

 

 Prije utvrđivanja dnevnog reda, predsjednik Odbora je saopštio da je, nakon 

načelne rasprave o Predlogu zakona o Predsjedniku Crne Gore, Odbor razmotrio i 

jednoglasno podržao pristigli amandman na navedeni Predlog zakona koji je postao 

sastavni dio teksta Predloga zakona. Pored toga, naglasio je da će pristigli Predlog 

zakona o dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama Odbor razmatrati u toku 

plenarnog zasijedanja. 

 Odbor je, zatim, jednoglasno usvojio predloženi dnevni red. Takođe, Odbor je 

jednoglasno usvojio zapisnike sa 39. i 41. sjednice Odbora. 

 

 

 PRVA TAČKA - Predlog zaključaka povodom Godišnjeg izvještaja o radu 

Sudskog savjeta i ukupnom stanju u sudstvu za 2017. godinu. 

 

Predsjednik Odbora, poslanik Željko Aprcović, povodom prve tačke dnevnog 

reda, podsjetio je da je Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu na 41. sjednici, 

održanoj 12. juna 2018. godine, razmotrio Godišnji izvještaj o radu Sudskog savjeta i 

ukupnom stanju u sudstvu za 2017. godinu, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Sudski 

savjet. Imajući u vidu navedeno, predsjednik odbora je saopštio da je Odbor, shodno 

članu 162 Poslovnika Skupštine Crne Gore, pripremio Predlog zaključaka povodom 

navedenog izvještaja, koji su obrazlagali predstavnici Sudstva. Pored toga, istakao je 

da su usvojeni zaključci Skupštine Crne Gore povodom Izvještaja o radu Sudskog 

savjeta za 2016. godinu u najvećoj mjeri realizovani.    

Učestvujući u raspravi, poslanik Miloš Nikolić je saopštio da je Odbor, na 

sjednicama na kojima su razmatrani izvještaji Sudstva i Tužilaštva detaljno, upoznat 
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sa stanjem u ovim oblastima i da je samim tim saglasan sa predloženim zaključcima 

Odbora smatrajući da će isti poslužiti da se na još bolji način unaprijedi rad ovih 

institucija. 

Vezano za predložene zaključke povodom Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog 

savjeta i ukupnom stanju u sudstvu, poslanica Jovanka Laličić se saglasila da su dobro 

koncipirani dajući sugestiju da se uvrsti dodatni zaključak koji bi se odnosio na 

poboljšanje stambenih i materijalnih uslova nosilaca sudske vlasti. 

Komentarišući predložene zaključke, poslanik Radule Novović se osvrnuo na 

četvrti zaključak pozdravljajući napore na jačanju transparentnosti rada Sudstva i 

usvajanju Strategije za odnose sa javnošću. 

Odbor je, nakon izjašnjavanja, jednoglasno (7 glasova „za“) usvojio Predlog 

zaključaka povodom Godišnjeg izvještaja o radu Sudskog savjeta i ukupnom stanju u 

sudstvu za 2017. godinu sa sugestijama. 

 

Sa ove sjednice, a u vezi prve tačke, Odbor je odlučio da predloži Skupštini na 

usvajanje sljedeći: 

 

PREDLOG  ZAKLJUČAKA 

 

1. Neophodno je uspostaviti sistem kontinuiranog ocjenjivanje svih sudija, na način 

predviđen zakonom, Strategijom reforme pravosuđa i međunarodnim 

obavezama. S tim u vezi, nastaviti sa postupkom implementacije novog 

zakonodavnog okvira u cilju povećanja efikasnosti i ažurnosti rada sudija i 

ostvarivanja pune odgovornosti u demokratskom društvu, putem sprovođenja 

postupka ocjenjivanja. 

2. Nastaviti sa povećanjem kvaliteta pristupa pravdi i podizanju vladavine prava 

na veći nivo, postizanjem efikasnije zaštite i pravičnog zadovoljenja prava na 

suđenje u razumnom roku koje se ostvaruje u sudskom postupku, kako bi se 

smanjio broj neriješenih predmeta i ukupna dužina trajanja postupaka.  

3. Analizirati dosadašnju primjenu alternativnih načina rješavanja sporova, kao i 

ulogu i uticaj sudije na promovisanje sudskog poravnanja, kao i ostalih 

alternativnih načina rješavanja sporova. 

4. Nastaviti sa jačanjem transparentnosti rada organa vlasti i prava javnosti da 

zna, u odnosu na povećanje povjerenja građana u pravosudne institucije, kao i 

brži i bolji uvid u rad crnogorskih sudova. Takođe, usvojiti Strategiju za odnose 

sa javnošću i informisanje, prema kojoj će sudski sistem biti percipiran kao 

moderan organ zasnovan na principima transparentnosti i dostupnosti, 

orjentisan na građane i njihove potrebe. 

5. Analizirati kaznenu politiku iz djelokruga najtežih krivičnih djela. Naime, 

neophodno je utvrdili da li izrečene kazne odgovaraju tezini učinjene 

protivpravne radnje i da li kaznena politika ima potpunu svrhu kažnjavanja. 

6. Obezbijediti nesmetan rad Specijalizovanog odjeljenja pri Višem sudu u 

Podgorici, koji sudi predmete organizovanog kriminala, korupcije i ratnih zločina, 

na način što će se poboljšati materijalno-tehnički uslovi. Na taj način, doprinijeti 
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smanjenju broja neriješenih predmeta i donijeti pravosnažne presude za sve 

one koji su optuženi za najteža krivična djela. 

7. Nastaviti sa kontinuiranom edukacijom sudija i sudske administracije i 

unapređivati znanje nosilaca sudijske funkcije o praksi Evropskog suda za 

ljudska prava i pravu Evropske unije, a sve u cilju ujednačavanja i usklađivanja 

nacionalne sudske prakse sa evropskom. 

8. Nastaviti sa jačanjem kapaciteta Sudskog savjeta i obezbijediti adekvatan 

materijalni položaj nosilaca sudske vlasti. 

 

 

DRUGA TAČKA - Predlog zaključaka povodom Izvještaja o radu 

Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2017. godinu. 

 

Povodom druge tačke dnevnog reda, predsjednik Odbora, Željko Aprcović, je 

podsjetio da je Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu na 39. sjednici, održanoj 

6. juna 2018. godine, razmotrio Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog 

tužilaštva za 2017. godinu, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Tužilački savjet. U vezi 

sa tim, Odbor je, shodno članu 162 Poslovnika Skupštine Crne Gore, pripremio 

Predlog zaključaka povodom navedenog izvještaja. 

Poslanik Andrija Nikolić, u svojoj riječi, istakako je da su predloženi zaključci 

povodom Izvještaja o radu Sudskog i Tužilačkog savjeta za 2017. godinu dobro 

koncipirani, dajući sugestiju da se peti zaključak povodom Izvještaja o radu Tužilačkog 

savjeta dopuni na način da se predvidi mogućnost pooštrenja kaznene politike prilikom 

otkrivanja nepoznatih izvršilaca najtežih krivičnih djela. 

Nakon izjašnjavanja, Odbor je jednoglasno (7 glasova „za“) usvojio Predlog 

zaključaka povodom Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 

2017. godinu. 

 

Sa ove sjednice, a u vezi prve tačke, Odbor je odlučio da predloži Skupštini na 

usvajanje sljedeći: 

 

PREDLOG  ZAKLJUČAKA 

 

1. Neophodno je unaprijediti zakonski okvir koji se odnosi na zaštitu nosilaca 

pravosudnih funkcija u cilju obezbjeđenja veće samostalnosti u vršenju poslova 

iz njihove nadležnosti. 

2. Nastaviti sa jačanjem kapaciteta Tužilačkog savjeta i zaposlenih u Sekretarijatu 

i obezbijediti njihov adekvatan materijalni položaj. Kontinuirano raditi na 

unapređenju transparentnosti rada Državnog tužilaštva. 

3. Kada je u pitanju maloljetnički kriminalitet, potrebno je unaprijediti zakonodavni 

okvir u dijelu kaznene politike i unaprijediti sprovođenje alternativnih mjera, kao 

načina prevencije izvršilaca ovih krivičnih djela. 

4. Nastaviti sa aktivnijom primjenom zakonskih rešenja koja se tiču finansijskih 

istraga i jačati kadrovske kapacitete Specijalnog državnog tužilaštva. 
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5. Potrebno je pojačati rad na otkrivanju nepoznatih izvršilaca najtežih krivičnih 

djela i u vezi sa tim raditi na unapređenju zakonskog okvira u cilju pooštravanja 

kaznene politike. 

 

 

 Sjednica je završena u 15 sati i 30 minuta.  

 

 

   Zapisnik sačinila:  

 

Sekretarka Odbora                                                                         Predsjednik Odbora  

  Slavica Mirković                                                                             Željko Aprcović 

 


